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GUTSITZENDE KLEIDUNGSSTÜCKE
UND NÜTZLICHE HANDARBEITEN
Der dazugehörende Schnittmusterbogen befindet sich

hinten im Kalender.

Dieses Jahr bringen wir wieder nützliche Sachen, praktisch für
euch und eure Geschwister sowie als Geschenke. Sicher werdet
ihr alle mit Freuden arbeiten und euch interessieren, wie ein Stück
nach dem andern entsteht.
Es ist allerdings möglich, dass ihr die Arbeit nun nicht gerade in
der gleichen Grösse ausführen wollt, wie wir angegeben haben.
Wir sind aber sicher, dass es euch gelingen wird, mit den Kenntnissen,

die ihr in der Arbeits-, Zeichen- und Rechenstunde erworben

habt, die Muster in der gewünschten Grösse zu zeichnen.

PUPPENKLEID UND PULLOVER
Material: 1 Rest Schottenstoff, Schrägband, 2 Druckknöpfe,
weisse feine Wolle, 3 kleine Knöpfe.
Für das Kleidchen schneiden wir die Teile, wie auf dem
Schnittmusterbogen angegeben ist. Flals- und Armausschnitt fassen wir
mit Schrägstreifen ein. Nun nähen wir die Seiten und säumen die
rückwärtigen Ränder. Für den Faltenteil des Kleidchens schneiden

wir einen Streifen von 10 cm Breite und 60 cm Länge. Wir
verbinden die Schmalseiten, säumen eine Seite und legen 8 Falten

von 3 cm Tiefe. Nun nähen wir Ober- und Unterteil rechts
auf rechts zusammen. Als Verschluss nähen wir zwei Druckknöpfe

an.
Pullover. Für den Rücken des Pullovers schlagen wir 46 Maschen
an, stricken 5 Nadeln 1 r 1 1 und anschliessend 16 Nadeln glatt
(Vorderseite rechts, Rückseite links). Dann beginnen wir mit dem
Raglan und gleichzeitig mit dem Schlitz. Auf der Vorderseite der
Arbeit stricken wir 1 Masche rechts, dann 2 Maschen rechts
zusammen, wieder 20 Maschen rechts, drehen die Arbeit und strik-
ken auf der Rückseite links zurück. Auf der Vorderseite stricken
wir wieder eine Masche rechts, 2 Maschen rechts zusammen, 19

Maschen rechts. Wir fahren so weiter, bis wir 14 Abnehmen
gemacht haben, die restlichen 9 Maschen lassen wir auf einer
Hilfsnadel. Den linken Teil des Pullovers stricken wir gegenseitig,
machen jedoch das Abnehmen mit der 2.- und 3.-letzten Masche
überzogen.
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-'L _ Das Vorderteil des Pullovers wird

§§
genau gleich gestrickt, nur ohne
Schlitz.
Für die Ärmel schlagen wir 40
Maschen an, stricken ein Börd-
chen von 5 Nadeln 1 r 1 1 und
dann bis zum Beginn des Raglans
8 Nadeln gerade. Für den Raglan
machen wir ebenfalls auf beiden
Seiten 14 Abnehmen. Nun strik-
ken wir alle Maschen der
Hilfsnadeln auf der rechten Seite in
folgender Reihenfolge links ab:
Hälfte des Rückens, Ärmel,
Vorderteil, Ärmel, Hälfte des Rük-
kens. Auf der Rückseite stricken
wir links und machen anschliessend

auf der Vorderseite eine
Lochtour (2 Maschen rechts
zusammen, 1 Umschlag usw.). Die
Rückseite wird links gestrickt,
auf der rechten Seite machen wir
nochmals eine Lochtour. Dann
folgen eine Nadel rechts und eine
Nadel links. Anschliessend ketten

wir ab, umhäkeln den Schlitz mit zwei Reihen festen
Maschen, wobei wir in der zweiten Tour drei Knopflöcher mit einer
Luftmasche einarbeiten. Nun nähen wir den Pullover zusammen
und nähen noch die Knöpfe an.

KINDERMÜTZE

Material: 1 Knäuel dicke weisse Wolle, 1 Knäuel dicke blaue
Wolle.
Mit der blauen Wolle häkeln wir 6 Luftmaschen, schliessen den
Kreis und häkeln in der ersten Tour in jede Luftmasche zwei
Stäbchen. In der zweiten Tour häkeln wir jede zweite Masche
doppelt, in der dritten Tour jede dritte Masche und so fort, bis
wir sechs Touren haben. Nun fahren wir mit der weissen Wolle
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